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Antwort auf Anfragen 
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Geodaten 
 
 

Bearbeiter/in 
Telefon (0202) 
Fax (0202) 
E-Mail 
 

Niklas Jacken 
+49 (202) 563 5791 
+49 (202) 563 8050 
Niklas.Jacken@stadt.wuppertal.de 

Datum: 
 
Drucks.-Nr.: 

07.09.2021 
 
VO/1224/21/1-A 
öffentlich 

Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

07.09.2021 Rat der Stadt Wuppertal Entgegennahme o. B. 
 

Einführung eines mobilen Bezahlsystems in Wuppertal - Antwort der Verwaltung 

 
Grund der Vorlage 
 
Anfrage der CDU-Fraktion vom 23.08.2021. 
 
 
Beschlussvorschlag 
 
Die Antwort der Verwaltung wird ohne Beschluss entgegengenommen.  

 
Einverständnisse 
 
Entfällt 
 
 
Unterschrift 
 
Meyer 
 
 
Begründung 
 
1. Wie ist der Sachstand zur Einführung eines einheitlichen mobilen Bezahlsystems 

in der Parkraumbewirtschaftung mittels Smartphones in Wuppertal? 

Die App wird aufgrund von Lieferengpässen geringfügig verzögert im Oktober 2021 an 
den Start gehen. Die Sensorik ist mittlerweile bereits in Barmen installiert, derzeit läuft 
die Anlernphase der „KI“. Die Sensorik für Elberfeld soll schnellstmöglich folgen, hier ist 
jedoch die Finanzierung noch nicht abschließend sicher. 
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2. Wann kann mit einer entsprechenden Vorlage zur Beschlussfassung im Rat über 
seine Ausschüsse gerechnet werden? 

Mit der Drucksache VO/0389/19 hat der Rat am 20.05.2019 die Umsetzung der Förder-
projekte des Green City Plan beschlossen, zu denen auch dieses Projekt gehört. Eine 
erneute Beschlussfassung ist daher nicht geplant, gleichwohl werden die Mandatsträger 
natürlich in geeigneter Form rechtzeitig informiert. 

 

3. Ist darüber hinaus auch die Bezahlung von Anwohnerparkausweisen und die Be-
zahlung von Ordnungswidrigkeiten im ruhenden Straßenverkehr über ein mobiles 
Bezahlsystem wirtschaftlich darstellbar abzuwickeln? 

Die Beantragung und gleichzeitige Bezahlung von Anwohnerparkausweisen ist seit eini-
ger Zeit auch online über das städt. Serviceportal möglich. Im Idealfall erhalten die Bür-
gerinnen und Bürger sofort danach eine pdf-Datei mit dem Ausweis zum Ausdrucken 
(24/7). 

Als Bezahlmöglichkeiten werden dabei vom Onlinebanking (Giropay) über Kreditkarte 
bis zu PayPal alle im Internet üblichen Wege angeboten. 

Ordnungswidrigkeiten im ruhenden Straßenverkehr können über die Internetadresse 
verwarnung.wuppertal.de noch vor dem Ausdruck eines Anhörbogens eingesehen und 
über einen sog. Girocode bezahlt werden (Voraussetzung: Onlinebanking über Han-
dy/Smartphone). Auf diesem Weg werden auch die Informationen für eine klassische 
Banküberweisung bereitgestellt. 

Weitergehende Bezahlmöglichkeiten wie PayPal oder Kreditkarte werden in Absprache 
mit dem Ordnungsamt aus Kostengründen bisher nicht angeboten. 
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